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PO LIT? KAI NAPI LA

Ä jövő
Eddigi fej rege testünk és gya­

korlati megállapitásaink konk- 
luzriójaJcént leszögeztük azt a 
meggyőződésünket, hogy ;l ma­
gyar polgárságuk. évek óta 
ártó kényszerű hallgatás után, 

az uj korszak kezdetén köteles­
sége a szavát hallatni, akaratát 
nyilvánítani annál is inkább, 
mert a véleménye nyilvánítá­
sában terrorizálni akaró elemek 
erőszakos fellépésétől nincs 
többé mit tartani.

Elérkezvén ahhoz a ponthoz, 
felmerül az a kérdés, miként ér­
tendő a polgárság egységes fel­
lépése, amit fejtegetéseink so­
rán az ország, a polgárság és 
az egyes polgár érdekében el­
engedhetetlen feltételnek állí­
tottunk oda a polgári rendszer 
el k ti v et ke zés é he z. Miben nyil­
vánuljon meg és milyen legyen 
a polgárság egységes fellépése? 
Pút'politikai állásfoglalást je­
lt nt-e ez. vagy politikai párto­
kon és pártprograinmokon fe­
lülemelkedő elvek és célok egy­
séges követelését? Azt jelen­
d-e, hogy a polgárságnak egy­
ségesen kell egy párthoz csat­
lakoznia. amely a legjellegzete­
sebben polgári, esetleg meg 
keli-e alakítani egy ilyen pár­
tot. vagy azt jelenti-e, hogy 
tartozzék a polgár bármely gva 
korlati politikai párthoz, ezúttal 
az egyetemes polgári érdekek 
érvényesítésére kell elsősorban 
'aját pártján belül is töreked­
nie?

Mivel ezúttal a polgárság 
egységes fellépését az teszi ak­
tuálissá, hogy a polgárok leg­
fontosabb alkotmányos joguk- 
uak, a választójognak gyakor­
lása előtt állnak, az egységes 
fellépés módozatainak elbírálá­
st előtt gyakorlati szemlét kell 
tartanunk afölött, hogy a polgá­
rok szavazatuk leadásával ér- 
venyesithetik-c egységes aka­
ratukat. tehát hogy a válasz­
tusba induló politikai pártok 
egyikének, vagy másikának 
egységes támogatása jelen t- 
ueli-e az egységes polgári aka- 
|at diadalát. Ebből a szempont­
ból csak két párt jöhet számi- 
'asba,_az egységes párt és a 
i'olgári ellenzék. A keresztény­
ei és az Andráss'y-párt pol- 
'5arj szempontból szátnitáson 

lvúl marad, már kifejtettük. 
níHtv miért, ezért ezekkel a pár- 
Ovkal a kérdés eldöntésénél 

'’em is foglalkozunk.
. ^ hatalomnak kijáró, bár 
•vmmire sem kötelező ttdvari- 
‘ SdS*ool tegyünk először az 
gvseges pártnál látogatást Az 

'».Tseges párt. csak néhány na- 
pot ,nég. ioga van tehát meg­
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kívánni azt, hogy bizonyos mér­
tékben függőben tartassák vele 
szemben a kritika, illetve a vég­
leges konzekvenciák levonása. 
Azonban, mint a politikai küz­
dőtérre kilépett, sőt magának a 
választási győzelmet vindikáló 
Politikai egyesülés okvetlenül 
elbírálandó abból a szempont­
ból, hogy a benne egyesült ele­
mek, személyek, pártok, elvek 
es törekvések az alakulás mai 
forrongása után milyen mérték­
ben lesz az egységes párt a 
polgári érdekek képviselőjének 
tekinthető.

\z egységes párt három fő­
részből alakult, illetve alakul 
jelenleg ki, a kisgazdapártból, a 
disszidensekből és a középpárt­
ból. Homogén csoport ezek kö­
zül csak a középpárt volt, csak 
erről állapítható meg, hogy volt 
tagjai a politikai, társadalmi1 és 
gazdasági élet kérdéseiben álta­
lánosságban egységes nézetet 
vallottak. Munkapártiaknak ne­
vezhetjük őket bátran, mert bár 
a forradalom előtti parlament­
nek ez a legnagyobb és igazán 
egységes pártja megszűnt, a 
nemzeti középpártban egyesült 
tagjai nagyjában változatlanul 
megmaradtak Tisza nagy párt­
jának elvei mellett és fiókparla- 
meutjükben rendületlenül kép­
viselték. tovább a konzervatív 
liberal izmust. Ölt jelenleg is a 
most alakult egységes párt iga­
zán polgári eleme s nekik tulaj­
donítható, hogy az egységes 
párt és a kormány egyre kife­
jezettebben vet le magáról min­
den jelzőt, amely a tiszta pol­
cán Programm mellett egyrészt 
fölösleges, másrészt káros is.

A másik csoport a volt disz- 
szidenseké. Bármennyire sze­
rették volna és szeretnék is, — 
mint számottevő tényezői po­
litikának nem szerepeltettek, 
mert hiszen azok az előkelő 
gentlemanok. akik ebben a pár- 
tonkivüli pártban csoportosul­
tak, sem együtt, sem kiilön-kit- 
löti nem jelentettek progra­
mot. irányt, elveket, célokat. A 
politika úri passzióiét űző urak , 
társasága volt ez, amelynek 
egyetlen fontos szerepe volt az 
elmúlt kurzus alatt: a széthúzó, 
egymást marcangoló pártokon 
kívül állva, neki kellett szállíta­
nia a magyar miniszterelnökö­
ket. Most már ez a hivatása is 
megszűnik és az egykori d-isszi- 
densek jórésze a választások 
után már csak kültagja lesz az 
egységes pártnak, mert mandá­
tumhoz jutni nem fog.

A legnagyobb csoportja az 
egységes pártnak a volt kis­
gazdapárt. Olyan nagy párt 
volt ez, hogy nem is bírta el a 
s íját nagyságát és alcsoportok­
ra oszlott. Volt egy csoportja

kercszténypártiakbúl, akik a

végén legdühüsebbcit harcoltak 
ősi kisgazda programponto­
kért. Egy másik csoport kis­
gazdaprogrammal győzött és 

kurzusos alapra helyezke­
dett. A harmadik csoport ren­
dületlenül kitartott a kisgazda- 
program mellett és ezt a te­
vékenységét olyan buzgón vé­
gezte. hogy nem is ért rá emel­
lett semmi másra. Történhetett 
-akármi. Nagyatádiék rendület­
lenül kitartottak. A program 
volt folyton a szeműk előtt, a 
programtól nem láttak semmi 
mást. a vegén már magát a pro­
gramot sem. Rajta ültek a lá­
dán. amely a programot őriz­
te és nem vették észre, hogy 
alul és oiualt megfúrták a ládát 
és edoptái\ belőle az igaz érté­
keket. Maid a választáson, ami­
kor a választók belenéznek a 
ládáira és nem találnak benne 
semmit, majd akkor hiába hi­
vatkoznak Nagyatádiéi; arra.1 
hogy hiszen ők folyton rajta 
ill lek a ládán, ,t hiányzó érteke­
kért csak felelni kell és le kell 
vonni bizonyos konzekvenciá- 
kat. Addig is épen a volt kis­
gazdapárt furcsa tagozódása, a 
kurzusos alapon indult uj kis­
gazdák, kísgazdaprogrammal 
kifejlődött utolsó kurzusisták és 
a ládán üldögélő rendületlen 
kisgazdák irreális csoportosulá­
sa érthetően leszorítja a volt 
kisgazdákat az egységes párt­
ban és arra kényszeríti őket, 
hogy mindenbe belementenek, 
nehogy mindent elveszítsenek. 
!gv maradhat továbbra is nosz- 
szibiüs nagyatádi Szabó István, 
akt emberemlékezet óta mindig 
nosszib'lis tudott maradni. Ez­
ótái a titkos szavazás tűnt el a 

'ódából, de Nagyatádi posszihi- 
>ix marad azért, mert még a 
láda tetején ül és posszibilis is

lesz, amig az egész láda ki nem 
billen alóla.

Ebből a kis jellemzésből is 
látható, hogy az egységes párt 
egyelőre belső egységet még 
nem mutathat fel. Ezt igazolja 
a párt hosszú elme is. nini tu­
lajdonkénen nem egyéb, mint 
az egyes csoportoknak tett en­
gedmények külső foglalata. Ez 
a cim késztette a volt közép- 
pártnak cgv igen tekintélyes 
csoportját, amelv a háború 
előtti közélet Icgielcutösebh té­
nyezőit foglalja magában, hogy 
egyelőre ne csatlakozzanak az 
egységes párthoz, hanem külön 
pártban tömörülve egyelőre 
csak kividről támogassák az 
egységes párt kormányát. A' 
nemzeti polgári párt tisztán 
képviseli az igazi polgári pro­
gramot.. de támogatja a 
kormányt önkéntelenül is a tol­
iam alá kínálkozik az.a hason­
lat, amelyet atyai barátom és 
munkatársam alkalmazott, aki­
nek markáns feje körülbelül a 
Deák Eerencéhez hasonlít, még 
nedig nemcsak körül, hanem 
belül is. Fürdőhelyeken a nagy 
vendéglők, éttermek mellett 
mindenütt vau ccv kisebb. — 
Ugyanaz a tulajdonosa, mint a 
ragé üzemé, ugyanaz a veze­
tése, de a kis szárnyépületen 
nagybetűs pőtfehrás is van: 
Kóser! Ide hemehetnek a zsi­
dók is. A nagv gvséges párt 
mellett igv alakult ki a kesébb, 
a kóser. Ide bumehetnek a zsi­
dók is.

Pillanatny 1 y ilyennek mu­
tatkozik az egységes párt és a 
polgárság magatartása vele 
szemben attól függ. hogy a ki­
alakulás most következő hetei­
ben bosszú Ciliiének melyik jel­
zőié lesz n párt programjának 
határozott kifejezője.

Csftdöt mondott 
a kényszer és erőszak politikája

Az „öt Állam“ szocialista kongresszusának 
Határozata

E r a 11 k í ti r t, íebr. 28. Az 
..öt állam" szocialistái értekez­
letének tegnapi ülésén határo­
zati javaslatot fogadtak el. méh 
a többek között a következőket 
mondja:

A Kémiai értekezlet előestéjén 
Németország. Belgium. Francia 
ország. Anglia és Olaszország 
szocialista és munkáspártjainak 
kiküldöttjei megállapítják, hogy 
a kényszer és az erőszak poli­
tikája teljesen csődöt mondott. 
Németország szolgáltató képes­
ségének kérdése közvetlen ösz- 
szefiiggésben áll az egész világ 
gazdagságával és Oroszország 
talpraálliiásával. Ezért elkerül 
heteden, hogy (iénuában ezek­

ről a kérdésekről is tárgyalja­
nak.

\ határozati javaslat végül 
kiemeli, hogy a nemzetközi 
megértést tartós módon ugv le­
het megvalósítani, hogy vala­
mennyi ország munkásai össze­
tartó akcióba lépjenek. Az. ér­
tekezletet ezzel herckesztelték.

Pozsonyban tanácskozik 
a kis entente

Prága, febr. 28. A cseh kor­
mány kívánságára a kisen tente 
minis z I ere illőkéinek össze jöv c~ 
tvle nem Belgrridhan. hanem 
Pozsonyban lesz. Az összejö­
vetel időpontja egyelőre istne- 
refle.ii. valós/.inti azonban, hogy.

I I

X

.<■ *9»/« --üMí ‘ «
* T- I

- IP
|Íi í 1

í



ÖKBRECZENI FÜClOrrLEN UJSAU 1^22 tttärdus f.

(
I
I

[

I Az egységes párt intéző bizottsága! 
nem döntött a szavazás módjáról

Bethlen eeermt a n|i!t vagy titka» sitawazás 
nem páHüterdéa

március 15-én tartják meg. A 
tanácskozás előkészítése céljá­
ból a kisentente .szakértői elő­
zetesen március 5-én Beigráti 
ban találkoznak.

A nemzetközi pénzszlnülkátus
London, iebr. 28. A Lloyd 

<ieorge eszméje alapján megala­
kuló-félben levő nemzetközi pénz 
csoport szervező bizottsága je­
lentést tett közzé, amelyben han­
goztatja, hogy a pénzcsoport 
főcélja az Európa talpraállitását 
szolgáló pénzügyi vállalkozások 
elősegítése. A központi pénzcso­
port mellett az egyes országok­
ban külön nemzeti szindikátu­
sok fognak alakulni. — A nem­
zeti szindikátusok alaptőkéje 2 
millió fontsterling, mig a köz­
pontié 20 millió fontsternling. a 
mit a nemzeti szindikátusok szol 
gáItatnak. — Ezenkívül Anglia, 
Belgium, Franciaország, Német­
ország és Olaszország további 
20 millió fontot bocsát rendel­
kezésre.imm, II . ■ —— K■.•vy:ck'äbwjs:.>->»■

Minden dideliliepiilselet 
a tdfitae.es eiten

Budapest, íebr. 28, A budapes­
ti kereskedelmi- és iparkamara 
ma délben Belatiny Arthur el­
nöklete alatt ankétot tartott az 
egyes kereskedelmi és ipari ér­
dekeltségek részvételével. Az 
Ankéton megjelent az OMKE. a 
(JYOSz, a Baros-Szövetség is a 
különböző kereskedelmi és ipari 
szakmák külön képviseletei nagy 
számban,

Belatiny elnök megnyitóidban 
rámutatott arra, hogy a szak­
körök milyen osztatlan ellen­
szenvvel fogadták a kormány 
tarifa emelésre vonatkozó ter­
vezetét, annál is inkább, mert a 
tárgyalásokra mindössze négy 
napot engedélyeztek. Kifejtette, 
hogv a kormány pénzügyi poli­
tikája nem fedi az ország érde­
keit. Megjósolhatja, hogv a pénz 
üg;> miniszter erősen csalódni 
fog.
Ezután Balkányi Kálmán az. 

OMKE igazgatója szólalt fel é< 
azt kérte, hogy a tarifaemelés 
tárgyalását halásszák cl legalább 
nyolc héttel, hogy ez alatt meg- 
íelelöképen kidolgozhassák az 
érdekelt tényezők kívánságomat 
és azokat összegyűjtve össze­
egyeztethessék.

Több felszólalás után az ülés 
véget ért.

ímaszi öitiyszöiüth
FMheiffl toönrl (Frehner ház)

Értesítjük !
tis/telt vevőinket, hogy a 
forgalmi adóban beállott 
változás következtében 
minthogy azt áruinkba nem 
kalkulálhatjuk —■ március 
1-tól fog. a 8 százalékot fo­
gunk beszedni. Tisztelettel 
Korona Gőzkenyérgyér

Legolcsóbb órak

FELDHEIM es HEI5Z
poaztókercskcdésében 
Plra-ulco 73. sz.

Budapest, íebr. 28. Az egysé­
gespárt intéző bizottsága ma dél­
előtt tartotta első ülését. Az in­
téző bizottság ülésén gróf Beth­
len István miniszterelnök, gróf 
Klebclsberg Kunó belügyminisz­
ter. Tomcsányi Vilmos Pál igaz­
ságügyminiszter, Gömbös Gyu­
la, nagyatádi Szabó István, Bar- 
la Szabó József, Berky Gyula, 
Koszö István, Dömötör Mihály. 
Haypál István, Hcjj Imre. Iklődi- 
Szabó János, Karafiáth Jenő, 
Lovász János, Lipták Pál, Nagy 
János (egri), Pntnoky Móric, 
Simonyi-Senuniam Sándor, Ru­
binok István. Tankovics János, 
Meskó Zoltán, sokorópátkai Sza­
bó István vettek részt. A jegy­
zőkönyvet Rácz Sándor az egy­
ségespárt igazgatója vezette.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök bejelentette, hogy a párt 
legutóbbi értekezletének határo­
zata alapján Gömbös Gyulát 
kérte fel az ügyvezető alelnöki 
állásra.

Az Intéző bizottság a bejelen­
tést lielyeslőleg tudomásul vette.

Ezután az üresen hagyott 
pártelnöki állásra báró Percnyi 
Zsigmondot, az alelnöki állásra 
Molnár Dezső nyugalmazott al­
tábornagyot. az intéző bizott­
ságba. pedig báró l.érsek Vil­
most, gróf Károlyi Imrét és A! 
rnássy Lászlót választót iák 
meg.

Gömbös. Gyula ismertette a 
pátrszervezet szabályzatát, a 
pán szervezkedésének előkészí­
tésére vonatkozóan. Az intéző 
bizottság lényegtelen módosítá­
sokkal ezt elfogadta. Ezután 
megalakították a tagfelvételi bi­
zottságot, és ebbe a következő­
ket választották be: Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnököt, nagy­
atádi Szabó Istvánt, Mayer Já­
nos íöldmivclésiigyi minisztert. 
Gömbös Gyulái és Eáy 0\ Műt. 
A tagfelvételi bízott >g előadója 
Rács Sándor lett.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök ismertette a miniszterta­
nács által elfogadott választó­
jogi rendeletet. Leszegezte ál­
láspontját. A nyál szavazas kér­
désében hangsúlyozta, hogy mi­
vel választási rendeletről van 
szó, a kormány viseli azért a 
teljes felelősségei és a kormány­
pártot semmiféle felelősség nem 
terheli. A párt nem kényszeríti 
tagjait, hogy a választások alatt 
egyik vagy másik elv mellett 
foglaljon állást, mindenki szaba­
don nyilváníthatja véleményét. 
A választójogi rendelik az uj 
nemzetgyűlés összehívására szól 
amely hivatva lesz oly választó- 
jogi törvényt alkotni, amely az 
ország érdekeinek megfelel.

Nagyatádi Szabó István fel­
szólalására rövid érdemleges vi­
ta folyt le, amelyen a nyílt és 
titkos szavazás melletti állás­
foglalások hangzottak el.

Bethlen István gróf miniszter- 
; li'ök végül ismét kijelentette, 
hogy miután a kormány a tel­
jes felelősséget vállalja a válasz­
tási rendeletért, a párt egyes 
tagjai nyugodtan elfogadhatják 
azt. Az intéző bizottság határo- 

■ atot nem hozott, mert a válasz­
tójog kérdését nem kezelték 
Pártkérdésként.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök ismertette ezután azt a 
kiáltványt, amelyet a párt a 
nemzethez intézni log. Ennek a 
végleges megszövegezésére egv 
sziikebb bizottságot küldtek ki, 
amelybe Schandl Károlyt, Egri 
Nagy Jánost, Dömötör Mihályt 
és Meskó Zoltánt választották 
meg és amelynek tagjai ezenkí­
vül a pártelnökség tagjaiból' ke­
rülnek ki.

A pártgyülés végén megálla­
pították, hogy a sajtóban meg­
jelent közlemények, mint hogy­
ha a párt vezetőségében és álta­
lában a pártban nem volna meg 
a harmónia, nem egyebek ha- 
'nis, céltudatos, a párt egységét 
megbontó közélmény éknél. 
Örömmel állapította meg a párt 
vezetősége és az intéző bizott­
ság. hogy a választások a tel­
jes harmónia jegyében fognak 
lefolyni. A legközelebbi pártgyii- 
lés csütörtök délután 5 órakor 
lesz. (Magy. Orsz. Tud.)

Mayer és Nagyatádi 
a titkosság elejtéséről

Az értekezlet után Mayer Ja­
noses Nagyatádi is röviden nyi­
latkoztak a titkosság elejtésé­
nek kérdéséről. Mindketten elvi 
álláspontjuk fenntartásával ineg- 
hujlotak a miniszterelnök köz­
jogi magyarázata előtt, ami azt 
jelenti, hogy választási progra­
mot adva követelni fogiák a tit­
kosságot, de azért mint kor­
mánypárti jelöltek nyílt szava­
zati utján óhajtanak bejutni a 
parlamentbe.

Csontosék elégedetlenek
A kisgazdák clkcdvctlencdésé- 

ről szóló híreket ma megcáfolja 
az egységespárt félhivatalos kő­
nyomatosa. Mindazáltal a párt­
ban nem minden aggodalomtól 
ment a helyzet. A két párt tag­
jainak tömeges bevonulása 
úgy érzik háttérbe szorítja a 
kisgazdákat, amit már egyes 
szórványosan fellépő szimato­
lnák is jeleznek. Karcagon pél­
dául Csontos Imre ellen egysé­
ges párti programmal lépett fel 
Snrgotli Gyula és Csontos máris 
panaszkodik, hogy Surgoth a 
kormány jóvoltából rendelke­
zésről rendelkezésre adót nagy 
adminisztrációt felhasználja el­
lene. Nagy aggodalmat okoznak 
a párt vidéki szervezeteinek a 
Rassay-félc és a függetlenségi 
párthoz való csatlakozásáról 
szóló hírek.

Gömbös
miniszterelnöki államtitkár

Gömbös Gyula ellen is szapo­
rodnak a kifogások. Mint befe­
jezett tényről beszélnek arról, 
hogy Gömbös rövid időn bellii 
megkapja a miniszterelnöki ál­
lamtitkári kinevezési, hogy a vá­
lasztások intézésére teljesen sza­
badkeze legyen.

Rassay
a kisgazdák árulásáról

Rassay Károly az egységes 
; párt intéző bizottságának ülésé- 
■ ről a következőket mondta:
I /--- A legnagyobb felháboro­

dással vettem tudomásul a volt í

kisgazdapárt tagjainak viselke 
(lését, melyet az egységes párt 
intéző bizottságában tanúsítót 
tak Ha a kisgazdapárt hatalmi 
eszközeivel nem fojtja belénk 
szót, meg fogjuk mondani a faiu 
népének : hogy hagyták cserbn, 
azt a zászlót, amely aki két év 
vei ezelőtt toboroztak. Rá in­
gunk mutatni leplezetlenül min­
den árulásukra és számon fog­
juk kérni tőlük a cserbenhagyott 
programot.

Andrássyék bíznak 
a kisgazdákban

Az Andrássy-párt egyik ve­
zető tagja ma a következő kije­
lentést tette a kisgazdák állás­
ponttá ra vonatkozólag:

Lehetetlennek tartjuk, hogy
a kisgazdák belenyugodjanak a
pyüi szavazásba. Úgy látjuk a 
helyzetet, hogy a kisgazdák és 
az ellenzék a választási küzde­
lemben egy utón fognak hutád- 
ni. hogyha az egységes párt 
tagjai valóban szabadkezet kap­
nak a titkosság hirdetésére.

A szociáldemokraták 
a választási harcban

A szociáldemokrata párt egy­
előre nem döntött magatartása 
felöl és ezt csak a rendelet meg­
jelenése után tartaná pótválaszt-
mu'ttyi ülésen fogja megtenni.
Er icsiilc seink szerint a pótvá-
lasztmá nyban többségben van-
tan az:ok, akik azt kívánják,
ho1 a párt lépjen ki passzivi-
tá­nhi'd és vegyen reszt a válasz-
tik i Uizdelemben.

Rupert belépett
a Rassay-pártba

1R u p e r t Rezső ma levelet
iílí ézett R a s s a y ii o z. a füg-
ge tlCTI kisgazda, mid míves és
pe !gári párt elnökéhez. A levél-
bei 1. an iclvben bejelenti a párt­
ha való belépését. a következő-
keiI írja

Többször kifejezett óhaj­
tást,oknak engedve bejelentem, 
hogy p á r t o t o k b a bel é- 
pc'k. Romboló munkával ál­
lunk szemben, képmutató csa­
lárdsággal és sok részben fele­
lőtlen csőcselék szabadalma­
zott őrjöngésével, mely pillana­
tok alatt mindent üvt/edönthci. 
Ezzel szemben nem elég csak 
az igazság ereiének bármily ere 
jenek bármily biztosan is bekö­
vetkező érvényesülését bevár­
ni, mrt az igazság gyakran las- 
lan győz s ezalatt minden tönk­
remehet. Ma csak egv fontos 
kérdést ismerek: a kormány­
párt és az alkotmányszegő kor­
mány ellen összefogni. Adjon 
Isten jó szerencsét, becsületet 
a hazafias munkálatokhoz, mert 
agy érzem lelkem minden hité­
vel, hogv a ti szerencsé­
tek megpróbált sze­
gény h a z á oknak is sze- 
r e rí c s éje les z.

Bethlen maradásra kérte 
a kereszténypárti minisztereket

Értesülésünk szerbit .szomba­
ti] a minisztertanács után a mi­
niszterelnök felkérte a 'keresz­
ténypárti miniszterek közül azo 
kát, akik a titkos szavazás mel­
lett foglaltak állást, hgv tekin­
tettel arra, hogv a szavazas tit­
kosságának vagy nyíltságának 
kérdése a kabineten belül nym 
kérdés volt, maradjanak meg a
kabinetben. A keresztényparti
miniszterek részéről ilyen iranv
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ban meg is van a készség, bár
■íílásfoglalásdkat úgy közölték a 
ininisztereinckkel. hogy elhatá­
rozásukat a párt legközelebbi 
értekezletétől teszik függővé.

Eckhardt sajtófőnök távozik
Az egységes pártban ma már 

mint befejezett. tényről beszél­
nék arról, hogy Eckhardt Tibor 
sajtófőnök megválik a sajtófő­
nök ség töl s utódja Dräsche Lá­
zár Alfréd tesz. Egy kombináció 
szerint Lckliardt fellép a vá­
lasztásokon, mások arról tud­
nak, hogy diplomáciai küldetés­
ben külföldre megy.

Dollármese
Még ez a szomoniságos mai 

magyar élet is termel kedves, 
romantikus történeteket. Akik 
szerepelnek ezekben a történe­
tekben, azok bizony itt is bána­
tok, gondok és csalódások rab­
iak de akik hallják, vagy olvas­
sák mai életünknek ezeícet a 
romafitikus eseteit, azok mégis 
csak elmosolyodnak, néhai örö­
mök derűjének emlékei Kelnek 
a szivekben, a lelkek megttyu- 
gosznak, felderülnek, egy köny- 
uyii sóhaj száll s aztán jöhet 
megint a robotos élet soR-sok 
szomorúsága. Ilyen történet jár 
most szájról-szájra Debrecen­
ben is. Utánajártunk és megtud­
tuk., hogy tényleg megtörtént, 
íme, a modern élet meséje:

Egy debreceni lánykának, aki 
modern mód szerint gépírással 
keresi kenyerét, éveken át ud­
variét egy debreceni fiú. A kom- 
miiti zavaros napjai után u fin, 
aki vörös katona volt, elszökött 
Debrecenből és csak pár hónap 
múlva tért vissza, titokban. Fel­
kereste a leányt és elmondta ne­
ki, hogy fél Debrecenben ma­
radni, elmegy, kirándul Svájcba. 
Pénze azonban nincs. Ha van a 
leánynak valami megtakarított 
pénze, adja oda. Künn majd 
pénzt keres és megküldi.

DFBRECZENI FÜOOETLEN ÜJSAO

csak tiz koronám, 
leány — de ezt

Nincsen 
mondta a 

odaadom.
A fiú elfogadta a óz koronát 

és eltűnt Debrecenből. Múltak a 
hónapok, már egy év is eltelt, a 
mikor a leány egyszer levelet 
kap Svájcból. A levelet a fiú 
írta — a jó Isten tudja, hogy 
jutott ki a tiz koronával — és 
a levélben küldött tiz svájci fran­
kot a leány tiz koronája helyett. 
Sok üdvözlet, a régi emlékek 
felújítása után azt is megírta, 
hogy Amerikába megy, ahonnan 
ismét ir majd.

, A leány beváltotta a tiz sváj­
ci frankot, ami akkor is takaros 
összeg volt és tovább járt iro- 
Dha, néhanapján gondolt a fiu- 

is, akitől a múlt hónap ve­
ién ismét levelet hozott a pos- 
t:>. Amerikai bélyeg a borítékon, 
a levélben pedig egy csekk. A 
leány nem tudott angolul, fel- 
\,,te hát a csekket egy előkelő 
debreceni bankba.

■— Kedves kisasszony. — 
mondták a ban Khan - először is 
'cél,alion helyet, mert el talál 
üdülni a meglepetéstől. Ebben 
(' 'felben háromszázhatvanöt 
litert küld önnek X. V. ur. .ló 
amerikai dollárokat, hatszáz ko­
ronákat érőket, Newvorkból.

A hároniszázhatvanöt dollá­
ros esekKre már pénzt is akart 
dm a hank a kisasszonynak, 

toi azonban kijelentette, hngv 
.'*1" f*nk még vár in amig ide­

érkezik a kiutalás, pénzt addig 
nem fogad el. A bankból kiinen- 
ve a.z^n boldogan ment egy 
varrónőhöz, akinél ruhát ren­
delt a csekk kiváltásakor 
kifizeti; egy kereskedőhöz, aki­
nél százezer korona áru szöve­
tet, selymet és batisztot össze­
vásárolt. Természetesen ott-ha­
gyott mindent az üzletben. Majd 
elviszi pár nap múlva, amikor 
a dollárok megérkeznek.

Három nap múlva aztán meg­
hallotta az esetet az Osztrák- 
Magyar bank egyik főtisztvise- 
loje, aki hibátlanul beszél az an­
golok nyelvén. A tisztviselő 
megnézte a csekket, majd igy 
szólott a leányhoz:

— Kedves Kisasszony először 
is foglaljon helyet, mert el tatái 
szédülni a meglepetéstől. Ebben 
a levélben háromszázhatvanöt 
boldog napot kivan önnek az 
ui esztendőre V. Y. ur Ameri­
kából.

A csekk ugyanis egy boldog 
újévi üdvözlő csekk volt. Olyas­
forma, amilyen ni díványt haj­

danában nálunk is divat voli 
küldeni. Amerikában a csekitek 
hazájában természetesen ezt is 
csekk buti küldik: Kiutalok önnek 
hároniszázhatvanöt boldog na­
pot,

Eddig a történet. Az eredeti 
amerikai boldog újévvel meg­
ajándékozott leányka szorgal­
masan kopog tovább Írógépén, 
talán nem is fáj neki annyira 
az eset, mint annak a kereske­
dőnek, akinek a mai rossz kon­
junktúra mellett egy százezer 
Koronás üzlete hiúsult meg. De 
abban a varrodában, ahol a kis 
gép Írónő ruhát rendelt, mikor 
mep milliomosnak hitte magát, 
tovább él ez a mesebeli történet, 
a dollár bűvös meséje, a kis var­
róleányok mindegyike félretett 
mar titokban tiz koronát és 
lesi, várja a modern lovagot, 
aki Amerikába készül és hoz­
záfordul, hogy a tiz korona,iá- 

í val segítse át a nagy Óceánon, 
amelyen túl a dollárok olyan 
dús bőséggel teremnek, mint ná­
lunk a mesék.

Felemelte a közgyűlés az áramárakat
A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése

A város törvényhatósági bi­
zottsága ma délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyet 9 
órakor nyitott meg Miskolczy 
Lajos főispán.

A miniszteri leiratok során 
tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a belügyminiszter a vá­
rosi tisztviselői állásokra a pol­
gármesteri állás kivételével 
megengedte a tisztujitásl, ame­
lyet a márciusi közgyűlésen 
fognak megejteni.

Dr Lencz Géza a leirat beje­
lentése után kérdést intézett 
Miskolczy Lajos főispánhoz, 
hogy femitartja-c azt a kijelen­
tését, hogy a polgármesteri ál­
lás is rövid iáön belül tiszt újítás 
alá kerül. A főispán a felszóla­
lásra válaszolva megismételte 
a jog- és pénzügyi bizottságban 
tett kijelentését.

A városi nyomdavállatai költ­
ségvetését a közgyűlés vissza­
utasította azzal. hogy a válla­
lat indokolja meg tavalyi költ­
ségvetésével szemben fennálló 
különbséget. A vállalat az u.i 
költségvetés benyújtására már­
cius 31-ig haladékot kapott,

A világítási vállalat 8U.953.221 
korona bevételt és 83.068,960

korona kiadást mutató, tehát 
2.115,739 korona deficittel zá­
ruló költségvetését elfogadta a 
közgyűlés. Az áramárak feleme­
lésére vonatkozólag pedig elfo­
gadták a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatát, amely sze­
rint az áramárak a következő- 
kép alakulnak: magánosoknál 
22. üzletek, vendéglők, kávéhá­
zak. mulatók 28, városi tisztvi­
selőknek 10. közhivataloknak, 
iskoláknak 22, kis motorok ré­
szére 20. magánlakások és mű­
helyeknek 26 korona. Egyházak 
által fentartott iskolák részére 
az árakból 20 százalék, a Máv- 
nak a 28 Koronás árból szintén 
20 százalék kedvezményt nyúj­
tanak kilowattonként. Malmok­
nak 10, a helyi vasútnak pedig 
11 koronáért adják az áramot 
kilowattonként.

Több kisebb ügy letárgyalása 
után kihirdették dr Eohlmann 
János, dr Dohnál Jenő, dr Me­
netiek László, (ír Pét hő János, 
dr Preuzinger l amás, dr tliittl 
Tivadar, dr Neaber Ede, dr Kr ei­
tler Aladár egyetemi tanárok és 
tanársegédek diplomáit, és
közgyűlés kevéssel 
véget ért.

óra előtt

Békéssámson
ott húzódik meg szerényen lié- 
késmegye sarkában, eseményte­
len. sáros kis Hdu, eppen olyan, 
mint aminöt az ..Isten hátú mö­
götti"-nck szoktunk írni. Körös- 
köriil nagy uradalmak, gazdag 
magtárak, amikre az egyszerié 
sárga egyenruhás cseniiörök vi­
gyáznak. ÉjjeUmkirit kettesével- 
hármasával (irkáinak a tekele 
sötétségien, vigyázunk a béké­
sen alvókra. A békéssámsoni őrs 
egyik derék tiszthelyettese, Krá- 
riitz Pál nagy szomorúságra 
ébredt. A nyirkos idő, a nedves 
ü vegö ágyba fektette teleséget, 
egyetlen pici gyermekének édes­
anyját.,.. Láz, orvos, patika... 
Mentség nines, a halkodló asz- 
szony érzi a kaszás ember le­
heletét. papot kér. Papot, hogy 
a lelke megnyugodva távozhas­
son az ő Istenéhez, De izraelita 
vallása s a zsidó pap messze 
van. Orosházán. Vlire kiér.

meghalhat a beteg, pedig nuir a 
száját sem tudja mozgatni, már 
imádkozni sem tud. Es ekkor az 
Isten egyik keresztyén szolgája, 
Bartha György református 
pap kimegy a haldoklóhoz, elő­
ször magyarul mond egy imát. 
azután észreveszi a szenvedő 
szemekből, hogy a maga papját 
várja, csendesen belekezd u zsi­
dók halotti imájába és héberül 
elmondja. Krdnitz Pál tiszthe­
lyettes haldokló feleségének lel­
ke megkönnyebbül, révedező sze 
mén már megtörik minden földi 
fénysugár... Meghalt... Istenem, 
Iáit mégis igaz! Az Isten háta 
mögötti falucskában megvan 
még a keresztyéni szeretet... Bu­
dapest! Te ragyogó szép világ­
város, áe messze vagy a sáros 
Ids fíékéssám sortról!

Kitűnő férfi fehér-
neműül* Frank Edénél

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.73,

Budapest, február 28.
Az üzleti forgalom alatt a lanytuság 
jutott kifejezésre. Az arbitrázs papt 
rok elvesztették pozíciójukat, árfolya­
muk csökkent. Arak:

Magyar Hitel 1910—885. Osztrák 
Hitel 740—20, Leszámítoló 815, Hazai 
bank 625—24, Angol-magyar 815—40 
Magyar-olasz 300—101, Keresk. bank 
607,1, Alt. takarók 1010, pe»ti hazai 
24750 —25000, Borsod-Misk. 3,175—25 
Concordia 2050—175. Bpesti gözm! 
5825—95(1, Gizella 2450, Hungária 2600 
— 625, Viktória 7500, Beocsini 6600-- 
5(0, Bánya és kohó 5650, Alt. kőszén 
11750—700, Salgó 6050 -5850, Úri- 
kányi 6395-375. Oánz-Danub. 38500 
—300, Qtuiz-vill. 6575-550, Rim« 
2470-370. Schlick 1060—1090, Llptáh 
126—10, Láng 1360—40, Brassói 42011 
“250. Egyesült fa 400 -410. Hazai 
faterm. 2000-2050, Nastci 18600- 
18000, Lichtig 580- 345, Magyar erdő 
775—85, Országos faterra 1050—1010 
Spódium 2525-600, Would 3250, Kar­
ton 1760, Izzó 5500-550, Cukor 21000 
—21700, Lámpa 3225—175, Őstermelő 
820— 790, Gummi 2900—3030. Adria 
6600—700. Atlantién 2550—650. Köz­
úti 880—70, Délivasut 1700-630, Le­
vante 7200—300, Ailamvasut 5650- 
400, Trust 2100-2075.

4 valutapiacán a korona áremelke­
dése nem idézett elő nagyobb árvái- 
lozásokat. A kínálat olyan nagy volt, 
hogy az árfolyamok körülbelül, a trgl 
napi nívóra csúsztak le. Arak:

Napoleon 2635—2645. Font 3085- 
3075, Dollár 691 és fél —688, Francia 
frank 6400—6375, Márka 313 és fél - 
318, Lira 3625- 3650, Romanov 49— 
50, Lel 515-519, Sokol 1235-1234. 
Kor.-dmár 815—820, Bécsi 10 és há­
romnegyed- -10 és fél. Lengyel már­
ka 16 és fél—15 és háromnegyed.

As inátöisdén kisforgalom mellett 
különösen az arbitrázs papírok irio- 
lyama gyengült. Ailamvasut 5350, 
Magyar Hite! 1890, Rima 2370, Salgó 
5850. (Írsz. fa 1000, Liclrttv 575, Lip- 
ták 515, Koszén 10725, Cukor 2150o, 
Qummi 2975, Osztrák Hitel 730, Déli- 
vasút 1650. — A valutapiac az utó­
tőzsdén gyengült. Dollár 687, márka 
320. osztrák ezres 10 és őmyolcad, 
tízezres 10 és fél. lei 518, szokol 1228. 
dinár 815, angol font 3075. Ura 36 és 
egynegyed, francia frank 63 és fél, 
svájci frank 135 és fél.

és mlutAeníMfi hingen pAmt 
« legdrägMiltin Vuárui, lUt - 
gén kiflzeV-Aeket "

, i hbeo ffüzkMl H A N RA I
I b»n kirótta. nftrid tér 6. iVh íbo »W

Esti magánforgalom
Este 8 órakor jelentik: Délután 

az üzlet megélénkült, az Irány­
zat megszilárdult. Dollár 688-- 
(>9U, márka 316—318, lei 517 
—519, szókul 1222—1227. Bézs 
10 és háromnegyed, Berlin 305 
—307 és fél. Prága 1225—1230, 
Svájc 136 és egynegvged. Zág­
ráb 207—210.

Zürichi devizák
Zürich, íebr. 28. (Zárlat.) Berlin 227 

és fél, Newyork 511, Prága 010, Ba 
(lapest 73', Varsó 12, Bécs 10, osztrák 
bélyegzett 8 és fél. Zágráb 155, Mi­
lánó 2710.

Terménytőzsde
A tőzsdén az. árak változatlanok. A 

kiemelt forgalmi adóra és a közeledő 
tarifaemelésre való tekintettel a véte­
lekkel igen tartózkodók, annak elle­
nére, hogy a piacon megfelelő kínálat 
á l rendelkezésre. A malmok nem vá­
sárolnak, a forgalom srilk keretek 
között mozog.

V vctömagpiac lanyha. Lucernában 
és lóherében volt üzlet. Különben az 
irányzat tartott árfolyamok mellett 
csendesebb. Hivatalos árak: Búza ti- 
szavidéki 2545—75, egyéb 2535—65, 
rozs 1820- 50, takarmányárpa 1825--
900, köles 1900-..2000, zab 1750-80.
tengeri 2175—225, repce 33—34, kor­
pa 1350—75.

[’.kifordult kötések: Búza 5 vagon 
2525, 2 vagon 2525, 2 vagon 3530. rots 
egy vagon 1825, egy vagon 1830, egy 
vagon 1800, zab 5 vagon 17uti, vala­
mennyi ab állomás. Tengeri egy va­
gon 2223 ab Kőbánya
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Oláh (iábor gyásza
A magyar költészetben oliári 

magasságon áll az anya, oda- 
hclyczték az egymást sziirietlen 
sorban követő költők: Vörös­
marty, Petőfi, Kiss József, Pá­
sti Lajos, akik szivük legszebb 
virágaival fonták ezt az oltárt 
körül, akik költői fényük leg­
szebb sugaraiból szőttek glóriát 
a magyar anya feje fölé, A ma­
gyar költők e díszes sorához 
méltán csatlakozik Oláh Gábor, 
akinek lantja szintén sohasem 
zengett tisztábban és művészi­
ekben, mint mikor a gyermeki 
szeretetnek, a fiai gyöngédség­
nek, az anyáért való rajongás­
nak adott hangot.

Oláh Gábor édesanyja, tt teg­
nap elhunyt özvegy Oláh Mi­
hály né valóban azok közzé a 
magyar anyák közzé tartozott, 
akik minden hálát, minden ma­
rasztalást megérdemelnek gyer­
mekeiktől. Gyönge, törékeny, 
az élet terhétől meggörnyedt, a 
családi gondoktól megviselt öreg 
asszony volt, mikor én megis­
merkedtem vele. de arca fedői­
ben ott ii!t a szeretet, hangjá­
ból ki rezget t a szelídség, sza­
vaiból kiviláglott a nem'közön­
séges elme és homlokán mintha 
ott fényiétt volna annak a büsz­
keségnek inkább sejtelme, mint 
tudata, hogy ö adta a magyar 
irodalomnak Oláh Gábort. Pú­
dig ez a büszkeség teljes joggal 
eltöllhette volna az édes anyái, 
hiszen mi. akik némileg ismer­
jük Oláh Gábornak küzdelmes 
gyermek- és ifjúkoratudjuk, 
hogy ö volt. az édes anya volt 
az, aki szelíd szavával kikönyö­
rögte a nagyon is prózai gon­
dolkozása apától, hogv hadd le­
gyen Gábor tanult ember, hadd 
járjon iskolát, hadd végezze ne 
csak a debreceni kollégiumot, 
hanem a budapesti egyetemet 
is. - Ugyancsak ó \óit az, aki 
már költői dicsőségtől övezett, 
de testileg-lelkilcg összetöri fiát 
vagy 1U -12 évvel ezelőtt anyai 
önfeláldozással ápolta c< segí­
tett neki visszaszerezni nem­
csak egészségét, hanem költői 
alkotó erejét is. Bizonyára 
ezt az önzetlen anyai szeretetek 
czt_ az önfeláldozást viszonozta 
a fiú azzal, hogy hűségesen, 
sok mindenről lemondóan, mé­
lyen a férfikorban is. megma­
radt fiúnak, a családi ház. a Kar­
utcai 29. szánni alacsony, tá­
voleső ház lakójának. Debrecen 
lakosának, megmaradt a kitör is. 
mikor Debrecen kislelkiien meg­
sebezte. mikor más városokban, 
magában a fővárosban is fénye­
sebb állás, szélesebb pálya kí­
nálkozott, mikor a költői érvé­
nyesülés is hívta ki és el az ö 
remete-lakából.

A költő remete-lakára, az 
Oláh Mihály-féle családi házra 
most rászállt a sötét gyász, ra­
vatalon fekszik egv jóságos 
anyai szív. egy meleg családi 
körből távozik az éltető lélek, 
de költői fénybe vont alakja, a 
magyar anyának eszményi alak­
ja ott lebeg nemcsak árván ha­
gyott szerettei fölött, de ott é! 
minden magyar emlékezetében, 
aki valaha olvasta vagy hallot­
ta Oláh Gábornak örök életre 
hivatott költeményét az „Anyám 
dalol" elműt, a magyar anyá­
nak ezt az énekek énekét.

1022. íebr. 28.
Kardos Albert.

Apponyi
Albert 'Arid emlékiratainak első 
kötete, a mely el, hóuupuk óta a 
legnagyobb érdeklődéssel vár a 
magyar közönség, most meg je­
lem. Az érdeklődés, amellyel a 
magyar közönség a 76 eszten­
dős államfcríi emlékiratait vár­
ta, ez iratok kezbt '( idővel sem­
mivel sem csalatkozott. 50 év, 
ifin korom, 25 év az eile azéken, 

ezek az első kötet alcímei és 
az az 50 év, amelyről üt Appo­
nyi Albert gróf megemlékezik, 
a magyarság történelmének 
egyik legjelentősebb fejezete, a 
mellyel lezárni a magyar állami 
életnek egy hatalmas szakasza, 
hogy kezdetéi vegye az aj. Ap­
ponyi Albert grot csesz testével 
benne áll a múltban, de fején 
patriarcha sor alpesi havával, 
vállán egy munkás cici fáradal­
maival és tapasztalataival a ha­
táron áll. hogy utat mutasson a 
jövendőbe. 50 év! libböl az 50 
évből 25 (elvonul in szemünk 
előtt, minden politikai, és kor­
mányzati eseményével, Appo­
nyi emlékiratainak < Isn köteté­
ben.

Halál a tőzsdén
Budapest, íebr. 2S. -X valuta­

piac üzleti csendjét a tőzsde 
megnyitása után tragikus eset 
zavarta meg. Orosz János nyu­
galmazott posta- és távírda fő­
felügyelő. a Darvas-cég alkal­
mazottja hirtelen összeesett és 
meghalt. A halál oka kétségki- 

■ ül szivszélhiiciés volt.

3 miiisardos 
pénzbírság

Miskolc, íebr. 28. Borsod vár­
megye egyik járásának fuszolgu- 
I‘irája a minap példás szigorú­
éi gu ítéletet hozott. i:g\ szállító 
és eg\ fanagykereskedő cég a 
vármegye területéről nagymeny- 
nyiségii fái sz.alliUatoti ki. Tud­
valevő, hugv iámig meg nem en­
gedett kiszállításáért az elérni 
veit haszon tízszerese mérhető 
ki büntetésül. -Xz 1921. XXIX. 
te. ehhez azt a további intézke­
dést fűzi, hogv a rendeletben elő 
iit büntetés tízzel szorzatidó, 
úgy hogy az engedetem nélkül 
való szállításéit a vélt haszon 
százszorosa róható ki büntetés 
címén. A szóhanforgó esetben a 
főszolgabíró megállapította, 
hogy a cég a szállításon har­
mincmillió koronái nyert volna. 
X büntetés kiszabásánál ez a 
szám szolgált alapul. Harminc- 
millió százszorosa három milli­
árd korona, ennyit kellet volna 
a cégnek fizetnie. Nemfizetés 
esetén a pénzbüntetés szabad­
ságvesztésre változtatandó át. 

X bűnösöknek ilyenképpen há­
romezer évet kellene iilniök. 
Szerencsére az idézett törvény 
kimondja, hogy a szabadság­
vesztés maximuma 20 nap lehet. 
Navvon valószínű tehát, hogy 
a íűlóncsipctt íacsempész-cég 
tulajdonosa inkább a busz napot 
üli le.

LI Z L E T!

Kinevezés. Az igazságügy- 
miniszter Kovács Gyula debrev­
ez cm ki r. ügyészségi irodafő­
tisztet a dcbrcczcni t örvény- 

: széki fogházhoz a IX. fizetési 
osztályba sorozott fogházgond­
nokká nevezte ki.

Az adófelszólamlásl bi­
zottság uj tagja. A törvényható­
ság területén működő második 
számú adófelszólamlásl bizott­
ságba Keruhoííer József kir. 
tanácsos lemondásával meg lire 
sédétt tagsági helyre Uhlarik 
Bélát választotta meg a városi 

i közgyűlés.
Oláh Gábor anyja meghalt.

Debreczen Írói, irodalomhará- 
i tai, a város egész müveit kö- 
I zünségc mély mcgilletődéssel 

értesült arról a gyászról, amely 
Oláh Gábort, a kiváló költőt 
és írót. a Csokonai-kör alel nőkét 
érte. Meghalt édesanyja, özv. 
Oláh Mihály né 72 éves korá­
ban. A költő iránt általános a 
részvét. A Csokonai-kör vá­
lasztmánya nagyobb számú 
küldöttséggel vesz részt a te­
metésen. amely március 1-én. 
szerdán délután 5 órakor megy 
végbe a Kar-utca 29. sz. gyász- 
házból.

G a zda sági felügyelőség 
Debreczenben. A városi köx- 
g'. illés ina tudomásul vette a

1 .asa*"®-.
állását. A mai közgyS Ósíigiállását. A inai közgyűlésen a vf 
.agitasi vállalat igazgatói s7V 
Kenek betöltésé nem került tár"
kvalás alá noha a tanács 
gitasi vállaltit Tel ügyelő bízol" 
suga javaslatára a közgyillés 
itek meghívás utján és* MiiigXbeile Rajmmul íőmérnökVa 
in vasa utján való betöltést h" 
vasolta. A dolog magva rá»',- °>r mugyaríUata
m., hogy a tanács egy másik 
mesén dr Magoss György fí 
űg.u'sz javaslatára kimondta 
hogy __ az ügyet leveszi napi' 
leiidról és az igazgatói állást 
na!vázát utján tölti be, amel- 
az ország legkiválóbb szakeni 
hereinek is módot nvuit arn
lipgy Debreczen hatalmas vilá­
gítási üzemének vezetésire fe'i- 
ajánlják szolgálataikat, annVjvá> 
is inkább, mert a világítási vá!- 
lalat igazgatósága tekintélyes 
jövedelmet biztosit: a mai köz­
gyűlés is 4000 korona működéi: 
pótlékot szavazott meg a válla, 
lat igazgatójának.

töhimivelésiigyi miniszter U
iratát, hogy Debreczenben kü­
lön gazdasági felügyelőséget 
állít fel és a felügyelősúg veze­
ti1 ével Surgoth Béla ni. kir. 
gazdasági főfelügyelőt hízta 
meg.

Eljegyzés. Leikovils Sán­
dor (Nyírbogát) eljegyezte Ro­
senberg Boriskát Nyirbogátról.

18 millió forgótőke a vi­
lágítás; vállalatnak. A mai 
közgyűlés a világítási vállalat 
részére 15 mili'ó korona forgó- 
kikét szavazott meg.

A mentöegyesiilet közgyű­
lésé. Vasárnap délután tartotta 
a iiientöegyesi’tlet ez évi köz­
ig \ ülését Weszprémv Zoltán ny. 
lőispáu elnöklete alatt rendkívül 
meleg érdeklődés mellett. A 
közg\ ülésen nagy és nívós vita 
í'ol.vi a mentőszolgálat minél 
: '»kéletvsebbé tételére. Kimond­
ta a közgyűlés, hogv a tiizoltó- 
ágot. mely a város területéi] a 

ment ősz ol g ál a to l évek óta a 
legnagyobb önfeláldozással és 
buzgalommal látia ei. a társa­
dalom minden rétegének bevo­
násával fogja Iliméi ercdmériyc- 
■ibiten munkásságában támo­
gatni. Teljes erkölcsi súlyával
us erejével fog oda hatni az

.1

1 műszaki-, s/.t rszíim- ós vos- 
i keresl«><!es 11 isii; i :<;
i MIKl.OS-r ‘g. iApolló'inozivni 
I szemh- n ) TEI.EKON : 10—04.
i IIAítarlosI, vlllemosságl, gexUaségl 
I clkkrh. vasáruk, vasalások, gép. 
I »írok, olajok, szerszámok és géprk, 
1 cslsznlíi áruk.

egyesület vezetősége, iiogy u 
mentőszolgálat minél tökélete­
sebb legyen. Dr Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos hosszabb beszéd- 
licii fogalkozotf n mentők hely­
zetével és rámutatott arra. 
mennyire kívánatos lenne, ha a 
mentőkkel együtt állandóan or­
vos is tartana éjjeli szolgálatot. 
Indítványára ki is mondta a 
közgyűlés, hogy címek a célnak 
a megvalósítására agitációt fog 
indítani a dcbrcczcni orvosi kar 
körében, hogv jelentkezzenek 
men tőorvosi szolgálatra. Elha­
tározta a közgyűlés, hogy Tü­
dős Kálmán dr tisztifőorvost 
azon törekvéséiül, hogv a fenti 
cél megvalósítható legyen, min­
den fórumon támogatni fogia.

Elgázolta a szekér, özv
Csíz 1 ajosné 55 éves Csapó- 
kerti lakos hazafelé tartott Zt\- 
rtyi-utca 24. szám alatt levő la­
kására. A Vilmos-laktanyánál 
á takart nterűn az egyik oldalról 

i a másikra, de a nagy sár miatt 
csak lassan tudott lépegetni. 
Epeit arra vágtatott egv falusi 
szekér, amely elütötte az óva- 

. tosan lépdcgélö öregasszonyt, 
I aki súlyos zuzódásokat szenve- 
i dett. A mentők részesítették 
I első segélyben és beszállították 
í az Auguszta-szanatóriumban 
I levő sebészeti klinikára.
! Negyedmilliós városi se 

gély a kollégiumnak. A tör vény- 
I hatósági bizottság inai közgyii- 
■ lésén 250,000 korona segélyt 

szavazott meg a kollégiumnak.
— Színész álarcosbál. A Cso- 

konai-szinház színészei ina este 
anyagilag és erkölcsileg fénye­
sen sikerült álarcosbálban bú­
csúztatták cl a vidám Karnevált, 
A tánc előtt kabaré előadás volt. 
amelynek számait könnyer. csil­
logó szellemességgel dr Halasi 
Andor vezette be. Torma Zsiga. 
Torma Gusztiké. Kálmán Manci, 
R. Nadossy István, Rnbinyi Ti­
bor. Szabna, Sándor, linger Ist­
ván, a színház nagyszerű pri­
madonnája: Itclvcy Erzsi, és 
Máíray (Chaplin) és lleltár 
(Lloyd) pompás számait viharos 
taps követte. A miliői' és a bál 
sok kedves tréfája után hajnalig 
táncolt a hál közönsége,

A DMTE jótékonycélu 
sportmulatsága, a DMTE e hó 
5-én. vasárnap délután 4 órai 
kezdettel a Margit-fiirdö (Mim- 
Kás-Otthon) dísztermében nagy 
szabású szittielőadássíil egybe­
kötött táncmulatságot rendez- 
Színre kerül teljes szintezi 
díszletekkel és ruhákkal a Be­
tyár kendője népszinmii. Az elő­
adás nívóját és sikerét Vajó Ist­
ván rendezősége mellett első­
rangú műkedvelő gárda bizto­
sítja. Előadás után táncmulatság 
lesz,. A táncmulatság sikerét a 
DMTE 50 tagú rendező bizott­
sága garantálja. Bclépő-dii az 
előadásra 20 korona, a tánciriu- 
1 Óságra 30 korona. Zenét Szo- 
leczky jóliirii zenekara szolga ­
latja. Úgy az, előadás, vala­
mint a mulatság tiszta Jövetre • 
me Kiss István, a DMTE sze­
rencsétlenül járt birkózója tu* 
segítésére forddtatik.

,1^22 március t

\ Debreczi 
Újság segélyalap]
vetkezők adakoz
vzy V ilmosné • 
.xlándoki Eerencu 
\ gyűjtési mJyui

Kieseit a 
súlyos szerencse 
zaut icti tegnap 
jiiiios önkéntes 
Nyirábrányba 
uogy ott itgy.es-b 
intézze. Utkö/K 
jsen túl eddig in 
módón kiesett a 
ool. Uly szerenc 
Ki. hogy a lépest 
ala zuhant. A rol 
reket balkarját 
imiesoltak, sulyc 
léseket szenvedő 
estében jobb kar 
rótta. A súlyosa 
embert behoztál« 
aliol a mentők i 
csapatkórházba, 
kívül súlyos. A c 
tatja a nyomozó1 
lapítsa, mikép es 
eseti ti fiataléiul) c

Öngyilkos i 
a rendőri kronik 
német nevelőik 
Zsótia 24 éves 
születésű német 
nap kiment a 
riirdés után felt 
radi a kabinjába 
alkalmazottak n 
lek rá és Kopog 
Mivel a kopog 
vilaszi nem kap 
kabin ajtaját , 
.Xeugebauer Zs 
padlóján rekve 
lapotban, mellei 
mes üveg. A bel 
kodott épen dr t_ 
tanársegéd, aki i 
mosást végzett 
leányon, de ez 
magánoz. Az iiv 
llc'k tartalmát te 
az öngyilkos, p 
ebbe keverte bel 
meretlen mérget 
t'onult mentők b 
Auguszia-szaiiat 
klinikára, ahol 
'«em lehetett kii 
állandóan esz mi 
ban fekszik, Álla

Könyvelési 
velezésra 2 - .1 ( 
(ara, szakkép: 
helybeli céghez 
Ajánlatok fizetés 
illésével „Kön 
e laP kiadójába. 
fT-Vlzgyógyi, 
Hí dobén.

Fogteelmik
tógád. Se

V:,r-utca 11

Í2!1„Sz

Zöld M
'Kazgató
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_ ^ Debreczcui Független 
Uisás segélyalapjára ma a kü-
vcíkWA'k aduJvO/tak. öz\'. kai-
vZy Vilmosáé 5U, ÍN. X. -'tiu. 
Mándoki herendié UK) koronái.
A gyűjtési io)ytatjuK. |

Meséit a votiogo vonatból. 
Miiyos szerencsedeiuség autó­
zna tett tegnap iGraugestner j 
jiuios önkéntes szaKaszvezet-o. 1 
Nyirábráuyba akart utazni, 
iiogy ott úgyes-bajos dolgait el 
intézze. Útközben Vámosper- , 
esen ttil eddig még felderítetlen j 
módón kiesett a robogó vonat- 
Doi. Oly szerencsétlenül bukott 
Ki. hogy a lépcsőről a kerekek j 
aia zuhant. A robogó vonat ke­
rekei balkarját teljesen össze • 
roncsoltak, súlyos zúzott sérü­
léseket szenvedett a tején is és 
estében jobb karját is kificamí­
totta. A súlyosan sérült fiatal­
embert behozták I icbrcczcuhu. 
ahol a mentők beszállították a 
csapatkórliázba. Állapota rend­
kívül súlyos. A csendőrség iol\ - 
tatja a ny omozást, hogy- megál­
lapítsa, inikép esett ki a szercn- 
vsétln fiatalember a vonatból.

Öngyilkos nevetőim. Ismét 
a rendőri krónikába került egy 
német nevelőm). Neugebaiier 
Zsóna 24 éves toirclienselilagi 
születésű német nevelőnő teg­
nap kiment a Margiufiirdöbe.
I iirdés után feltűnő sokáig ma­
radi a kabinjában, ugv. hogy az 
alkalmazottak ngyeimessé lel­
lek rá és kopogtattak az ajtón. 
Űivel a kopogtatásra semmi 
'ulaszt nem kaptak, betörték a 
kabin ajtaját és ott találták 
Neugebauer Zsófiát a kabin 
padlóján tekve eszméletlen ál­
lapotban, mellette bevert egy 
iias üveg. A helyszínen tartóz­
kodott épen dr Csörsz egyetemi 
tanársegéd, aki rögtön gyomor- 
inosást végzett az öngyilkos 
kanyon, de ez sem térítette 
"laganoz. Az üvegben, ameiv- 
•kk tartalmát teljesen kiürítette 
^ öngyilkos, pálinka volt és 
ebbe keverte bele a leány az is­
meretlen mérgei. A gyorsan 
vonult mentők bvsziUlitotíák az 
•iigu szta-szai latóriumban levő 

ahoi. azonban meg 
.‘,,m jöhetett kihallgat ni, mer:
hlandoau eszméletlen áiapot- 
ha" ,ekszik. Állapota súlyos.
... könyvelésre cs német le
kára eSI"a ',Ta önti napi nitm- 

szakképzett könyvelő 
Jbehcéghez felvétetik, 
jwn atok fBetési Ígérn ek meg- 

ieh^

iu-döbSyÓW,niéZet a Margl1'

nap' fS5C,mJkfi lery»' ehés/ 
Vár-uiean. C’' Fercnc’

ÖhBRECZENl FÜÜGETLÉN U.ÍSÁU

ravasz! es nyári divatla 
pok érkeztek Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésébe, Piav- 
utca 34.

-- Harisnyákat, kötött hlou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
nyáts harisnyagyára. Üzlet: 
Piac-u. 18.

Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- ti. 63. 
Készii a legújabb modellek sze­
rint női kalapalakitásokat.

Sport sapkák. íehérne- 
miiek. nri divat áruk legszebb 
választékban Prank Imrénél, 
Piac 43.

Hirdetmény.
Mesxünk Ütem déri
jua gyl>#n termelőtől. Mintasaseiinti 
'a.j|iii)tamk.n kérünk Soroksári 
Népbank es rakarékpénztar 

Soroksár címre.

MŰSOR:
'v'í Ri )A : .1 Képzeli he len. Kényes

Kecloiv, v) bűnei.

Színházi iroda hírei:
Szerdán C) bérletben A kép­

zelt beteg es A k-.-nycskeüok 
Kerül színre r.ászló Gyula, Kü­
blin i. Szigeti felléptiével.

Ilyenek az asszonyok! színifi­
tek tűmén 6 felvonásban, az 
amerikai tilingy ártás mester- 
müve Norma t almagde. a leg­
szebb es leghiresebb amerikai 
tílmdiva főszereplésével ma ke­
nd bemutatóra a V tgszinliaz- 
mozgóban. k/.t megelőzi Patty, 
mint portás, burleszik.

Norma I aímagtie, a leglüre- 
sehb amerikai f Llmdiva jársz a. a 
I 'szerepet ma az ..livériek az 
asszonyok . . .!" szinjátékban a 
V i gsz I a ház - m o zg ó ban. Sokat 
fog kacagj ni Pattv. mint portás, 
burieszkeu.

Amerikai attrakció az Apol­
lóban. Robinsonok, dráma n fel­
vonásban. A legkáprázatosabb 
miliőben játszódik le ez a film. 
la eddi cselekménye, rendezői 
ötletek, szinmíiivészi lehetősé­
gek végefogyhatatlau szépsé­
geivel vau tele. .legyelövétel.

Carnevál gyermeke. Dráma 
o felvonásban pénteken az 
Apollóban. Budapesten telt há­
zak előtt játszák ezt a nagy­
szabású párisi filmet. A párisi 
Coined ie Praaicaisc színészei 
művészetük legjavát adják. A 
nizzai Carnevált latjuk sze­
münk előtt. 1- műsor keretében 
Ch. Perezet Karola balletnö- 
veudékeinek, vetített táncos ke­
pei Kozmáim miitcrinéhöl min­
den előadáson vetítve lesznek-

SPORT. j
A DKASI nagysikerű klub- | 

estélyeinek sorozatát szómba- j 
ton, március 4-én folytatja, j 
melynek szenzációs művészi I 
programú íját az agilis rendező- i 
ség most állítja össze. A pro­
gramme! a napokban részlete­
sen közölni fogjuk. Az eddigi 
ki uhustul vek iránt tapasztalt 
hatalmas érdeklődésre való te­
kintettel (miután a legutóbbi 
estélyeken is sokan már nem 
jutottak helyhez), a meglevő 
helyek már előjegy ezlietők a 
l'orgalmi iHatszertárbau Piac­
ul ea 21. szám alatt.

Nincs pénze a kerületnek. 
Szomorú anyagi helyzetben 
van a MLSz keletmagy arorsza- 
-u Kerülete. A hosszú teli pihenő 
alatt semmi jövedelmi lorrasa 
nem volt. támogatásban nem 
részesült a MLSz részéről, vi­
szont a személyi kiadások meg- 
x viták. Az elnökség pillanatig i- 
i«ig agy aixar segíteni a hely... 
ni. hogv Kői csőt lókei ,\éi" rövid 
more a nozzá tartozó egvesii- 
leféktől, melyet vagy egy vá- 
lygiitoti mérkőzés jövedelméből 
b/.vl vis.-za, x'agv pedig a Ml Sz 

■ vol nyújtandó, tamogatás- 
I r.ihatározta az elnökség, 
iiogy a jövedelem fokozása vé- 

! ..cii letemeli a minimális része­
sedési dijat 20 koronáról 100 ko- 

I romira, az óvás dijat pedig 100 
j koronáról 300 koronára. (Intéző 
I urak. jó lesz meggondolni az 
1 óvásokat!) Az intéző-bizottság, 
j melynek hatáskörébe tartozik 

az óvásuk elintézése, bizonyára 
! nagy örömmel fogadja az el- 

íiokség határozatát. Itt említjük 
j meg. Iiogv a Kerület végre is- 
; a.fi saját hivatalos helviségltez 
j jutott, még pedig a Kovái épii- 
f kiében, kél szép kis szobához.

llliltílS I

a legjobb és legkiadósabb 
mert kíméli a ruhát!

Gyártja : Beck Jenő ve­
gyészeti gyára Budapest,
VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható 1

eieklrotechntkai vállalat
t.egluiajdonos : GOLD SANDOK. 
Villany viltUjitás, motorok, csengő 
berendez.*.-sekel, javításokat legjula- 
uyosahuan kesz.il. Debrecacn,
Hatvan-utca 2. I. em.

Telefon : 895.

Modern, oloso, jtonnyu és tar 
tos fedőanyag u

I betoncserép. I
I Gyártja RRíUSZ »IBERI DEBHEWEH, ■

Kishegyes!-ul 2 sz.. kisállonuis I 
melleii. telelőn :il)7. 8

Hajdúnánás főutcáján egy mo- 
Uern vsalad! ház, parsirozott 
udvarral, 3 szobás modern la­
kás minden méiiekhelyiséggel, 
egy külön épület, mely szoha, 

„ konyha, kíimruhol all, az, ud- 
fe vurhan szivattyús kokul van. 

1 lend Kívüli t.set Jolytáu potom 
árért, 500,000 koronáért sür­
gősen eladó. Bővebb felvilá­
gosítást levélben vagy szemé- 
íves érdeklődésre a háztulaj­
donos. Tárnia Ulvsa fOiduirtokoi id, 
HdiUUUálldá, Dorogi utca 185. sz, a.

EiEgnj flififtj CttBflHEfiwl!te 1
voltszéchiertvi" Petőfi-tér 7. sz.^—■■ -------- *-------- — 11 ■■■—<»«aw»mmmMBBi

Zöld M.
'íetgatd.

Március hó I rőí mulatja be 
az újonnan szerződtetett 
társulattól a szenzációson 
"• muFlotó li j m ü s o.r á t. «

Klőadás' kezdeti lél 1) makói Belépő­
jegy vigalmi a d o v a I 10 ko ro ti a 
l'.lőadáp után modain láncok Sirny.

Gyártja RRIUSZ UBERI DEBBEBZER,
Kishegyes!-ul - sz.. kisállonuis 
melleii, felelőn :il)7.

a—
Berlini

női divatszalon
PiüOUÍCö 79. SZ.WiSkaájwdAgCMiiliiaRI IIIIIM IMIIMMMWMMflaMMMOl
diait megnyílt.
vjariiom berlini modelijelmnek meg 
n-Miuieset. Munkakivitei, mint kreálás 
világvárosi síd. Berlinben és Paris­
ban tizenhárom ev alatt szerzett 
tapasztalataimnak tanuieict logom
adni. 5/1 vés parílogast Hrffilíllilüfl 
kér mely tisztelettel: HHlIIIUIII«.
iMjntuasiirAúwmtumümamumÉmmmHordókat

Kisebb méretüekel 
jó ;illa|xillian vesz

a Loöi« ecetgyár,
azankai'Utca 5. uám

szalmahalap
mellei! valasztéhhal mit a
PIACUTCA

«di
já

Wtisz I.,
tulajdonos

Vldos Jenő,
rendező. Möi- és fórfikaiapok szakszerű átformálása

a: .... .
■.- ■ ; ■ . v
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Hazai és porosz 
kőszén, száraz tűzifa
azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fatelepé«
Ispotály utca

Simonffv-utca I. sz. 
n Ipflolcsóhh 
bevásárlási hely

VÉTET,r o v I d-y H o t o 11- es p a p 11*‘ 
arukban

wvmxnm
T< lufó<3 785

TapMEGHÍVÁS
A Debrecareni Inar és 
Kereskedelmi Bank

ti éri minta Wiom'ltal
11M2. *vl m4rí*liMí Ifí-fm
délelőtt fól I*i ófaknr Dehfi'cen 
hi*n saját hetviségéhen Sy^nl
Armn-utna 1.'$ tarlja motT. meivre 
" ré^zvénvflRek ni^ííhivntnak n/on 

ho:rv nz aHTiszahj- 
fvok 21. t; n RzPrint r^s/v^nvo’ket Jo 
nPin ínrt szelvénveikknl egviítt v«sj\ 
int^ZPtnnk n^nytáránól vn<*v Hiuilfl- 
ncsten nz Fßvpcnlt Hudnnesti Fővá­
rosi Takarpl(nni>7t4rn4! 5 nunpnl a 
kőzgyűf4s előtt le kH! tenniök 

Az ^vi jelentős, mérleg és az ezekr*1 
vonatkozó printok ** fn'vn évi már- 
ins hó 0 napjától kezdve intézetünk 

helyiségében az üzleti órák alatl
megtekinthetők

Tárgysorozat:

J6ranyatv
hamisfoga kát, 
brilliánsokat
a lopmagasabb 

'iH.pl árban veszek
SebEffmain»i
■•ks-íerész, Plwt-a. 67 

Frohner-szálloiia,
ópüiet.

Itabakeleniiyék,
, yyermek lehérne- 
! miiek, habi ruhák, — 
lányka- és tlu ruhák, tn 
veszi felöltők — hozott 
anyagból legrövidebb idő 
alatt olcsón és ízlésesen 
készülnek dr. 1 legedüsné 
Gy cr tnek d i va t bázri ha n — 
Simonffv-utca 2.

Nanyerdei
vil ábau bftreinélr » 
bútorozott szobát új 
hava! junius, |uli6 i
:aöK>-»"v,

Veszek
febérnemüeket, selvme 
két. naplanokat. garnitú­
rákat, szőnyegeket, bu­
rnt. Kaiser. Piac-u. 7.

jóriási választékban kap 
I halók Hegedűs és Sándor 
j írod. és nyomdai rt. könyv- 
< kereskedésében. Piac-u. 34

E L Ä »™A S.

1 Az igazgntóság jelentése és «záni- 
adása az 1921 üzletévről és indít­
vány u nyereség felosztása iránt

2 A felügvelő btzotfság jelenlése. 
A mérleg mepálInnifása és a nve

resets felosztása iránti lintározalho 
zalai

4. A felmentés iránti intézkedés 
•> lűnzgotósági tn</ok választó-a.
6 Felügyelő-bizottsági tagok válasz

tas*.
7 Az igazgatóság, igazgató tanács 

és felügfplő-bizottsng díjazásának 
megállapítása az 1922. évre.

* Esetlege«* indítványok 
Debrecen, 1922 február hó 28

FRICZS“

It-gs/t-blt kalapok
nagy választékban

áliaDúódB kaphatók Városházával szembún.
wwíbbwe ■«mmmmmum»

Az Igazgatóság.
M é r I p p Vagyon Pénztárkészlet 

697.37246 K. M. Kir postataWirék- 
nénzlár 242269 K M. Kir Állami 
fegTÍntézei I20.66.r3« K. Váltó 
15 254.389 50 K. Tőrlesztéses kölcsön ) 
1.670 970.'i4 K intézeti székház 1 
611987*1 K Ingatlanok 414.487-13 
K. Kefék papírok függő kamatai 
3 511 fifi.S-.34 K Kolyószámlaadósok 
17.123 004-75 K KülrSnféle követelé­
sek 325 488 06 K. Átmenő telelek 
84 985 10 K. Frlizerelés 7 996 85 K. 
Összesen 39.825.435 40 K.

'teher Részvénvtóke 4 071 000- 
K. Tartaléktőkék 136.701 69 K. Idei 
dote tióval 350 000 K.1 Betétek - kőnv 
verskékre 13 311 071 öS K tolyószám- 
lára 7.036 6o9"06 K Átruházott tőr- 
tesztéses kölcsönök 1 519 551-21 K 
Visszleszámitolás 5.300.000-— K Kűve- 
sftlt Budap Főv Tak],. követelése 
4.91/ 200— K Hátralékos tőkekainat- 
adó 31,391 87 K. Hitelezők 2.806 475 34 
K Átmenő tételek 100 926 46 K Fel 
nem vett osztalékok 25 530 K 
Nyereség 568 928 12 K Összesen 
39 625 435 40 K

Eredménv Veszteség V ziel i 
költségek 517 775-54 K Adók és ill», 
lékek 186 703 33 K. Tiszti fizetések, 
drágasági pótlékok, beszerzési segé­
lyek 608 384 75 K Leírások érték­
papírokból 690 844-02 K egvéh kö 
vetélésekből 105000 - K Nyereség 
568 928T2K Összesen 2,677.635-76 K 

Nyereség Nyereségéthozat az 1tl2o! 
évről 58.891 84 K. Tiszta kamatjöve- 
delem t,444.62983 K Jutalékok és 
egyéb jövedelmek 1.075 646 27 K In­
gatlanok jövedelme 92.833-52 K Leírt 
követelésekből befolyt 5 034-30 K 
nsszeseh 2,677.635-76 K 

Debrecen. 1921 december 31.
Az igazgatóság. 

Megvizsgálta rendben találta A 
lelugyelő-hizollság

SZiOg,
:aperö

I

Amerikai.
angol német nyelvekből 
busz koronájával érákat 
adok József kir. herceg- 
utca 60.

Hálók,
ebédlők és többféle bú­
torok iegolcsóbbao be­
szerezhetők Piac 37. — 
'Kistemplombazár) Feny­
vesnél.

MB’fBnbBoedO
(1700-M!)
íilV^lmi á aon

eladó!
Cim 8 feigiMhan.

Tiízállőléql«.
ehamotle kaphatóTim-'v. 
ulca II Telefon 10 -92.

lTtflzólitm<1fl
eladó Cint a kiadóban

t,

S2

rtta’ar’mpr.'w'Q.w' -a/j.-/ vnejp

Értékpapírod
és valuták vételére és clada 
sara megbizásokat elfogadok. 
Veszek külföldi pénzeket —
túru.l banküzlet
WEINTZ BI1L/X Debrecen, Piaou ja 
fttrély-u, 2., I. cm. Telefon 4bi>

Gyermekruha 
őst fehérnemű 
wtarrŐBl gyor* 

san, olcsón, — 
Ízlésesen kéB*ít 
Dr. Hegedüsné
GppmeSiliiiatháza
Simoiiffv-utv.a *2.

Próbábabu 
vászonból eladó. Cint 
kiadóban.

Eladók:
ócska férfi ruhák, kala­
pok kopirpi-és. Timár- 
ulca I L, Tóth

E1ME
pótlék előnyei.

Jókai-bau
levő bútorok' olcsón, -— 
sürgősen eladók, Sz.é- 
chenyi-ntca 53.

mi
I fii izeresn

fi

■■ 8 
ki S

Kínai majom
szelíd, kis termetű, na­
gyon kedves szórakoz­
tató — 30,000 koronáért 
eladó Megtekinthető 
Kovács Jánosnál, Veres­
utca 30.

Kriscb Károly
cserénkályh-traktár, Deh- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Válla! 
cscvépkályhák átrakását, 
tisztítását, ja vitását, fat- 
hm-kohti munkákat is

Ai-anvat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály Hatvnn-ulca 2. 
szám. I emelet

Tanuló,
leányok

felvéletDek a

Ws
r‘: nyomdájába é 
konyvkótészetéb,
Piac-u. 49.

Égisz évre K 660 
fái évre ,. 340

Oviim ilcsiis 
kertet bérelnék. Cím, 
kiadóban.

vB<ms
Minden

háztartásban uélkA- 
lözhetetlen a moso 
rézilsu Pálinkafőző üs 
tök. mosóüstök, cser­
üstök, üstházak készen 
kaphatók Mándoki Fe 
renc rézművesnél, ficb- 
récén, Arany Jánosaiéi 
13. Cinezést vállal. Tiszt 
viselőknek árengedmény 
Ócska rezet napi áron 
vesz.

mm? fÉMik
lapunk kiadó- 
hivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

Vízvezeték,
csatornázást, kutjavilá- 
sokat készít szakszerien 
Gyenes, Miklós-ulca 2S

Villamos
berendezéseket legel- 
csobban készít Weist 
villanyszerelési vállalat, 
Petőfi- ícr 7. Telefon 1216,

ÍHeiieiiIHt órés
szakszerűen, meg­
lepő olcsón vállal
jevitósokat

Modern
kétszobás, fürdőszobás 
lakásért május 1-re min 
den összegét fizetek 
Cint a kiadóban. .

HéíióBZi-0.36,

A válás;
h

E

.10 családból.
középiskolát végzett zsidó 
liu gazdaságban vagy l'a- 
kereskedésbeu állást ke­
res. Cím a kiadóban.

ViHanyniotorok
dynamó gépek javítási 
njra tekercselése, kip 
csoiótáblák készítése, bl 
ad. vesz és becserél 
Földvári debreceni I 
elektrotechnikai gvár 

Széehcnyi-utca 55. Tele 
fon 168.

i
Angol és 
11- a, n v I u

Iti
I ümunhg

Bimm
«Ivállalimk logfílegóusabb kivi túl U kosztünn>- 
ket, téli kabátokul, rnglánoknt. ízlés- s fr;u> 
vla ruhákat, aljakat, i«tou.sokat, punuvola- 
k»t, gynnunk ruhát és kabátokat tiyösz- 
rulióH Ji óra alatl készülnek.Teljes liszteietlci

1 %
; -* l
I i c
i

51«

siipgoK
tmehe

fieraelyné é& Senwarez

Szőcheuyí utca lő. sz., í. emel«!

m o d e r,n e b b kivitelben, 
0;1 »>•, M iparművészektőlál- 
b1 I > tandóah kaphatók

R u B ! U FA n SCÄS
(izvegyénél, Kosauth-u. 15.

Kőváryés Altmann
szűcsök, Piac-utca42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j u I á n y o san 
készitünk. Vadbőröhet 
veszünk és készitünk.

hulíurcslis esemény aI Nogy
í- i5i.ffl£6h$átWfcí5ert525iií23aRí
most megjelent

j

-5-
©■-N a t j y m <1 < j y ti r

irodölomtőrténete
A kel hatalmas kötet több mint 1000 oldalra terjed. 
\ könyv.kiállítása olyan, hogy ehhez hnsonlo az 
utóbbi évtizedben nem jeleni meg. Árj: 2500 
korona és 15 százalék felár. •• Kapható-

Orthodox

libahús
kuphiiio Koriihauscrnc 

Spilzer Eridonol 
Hal-pioc.

Hegedűs, es Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Piac 34.

Vv».„oli Hegedűs é, SáudoMrodíüel «.

f elelős szerkesztő:
L. LÓRÁNT JÓZSEF 

Kiadó:
ES SANDO*HEGEDŰS uc --------

Irodalmi és ayomdal ré«v.-

tzA*I.

Budapest, niá 
kormány nem k 
lasztójogi rendé 
a budapesti la.ist 
dolgában még in­
tés, a vdtasztójo 
pint eken jelenik 
lapban.

Bethlen Istvá 
turelnök ma ma 
sajtó képviselői 
rendeletről a 
leniette ki:

A víUasztójc 
kérdésében v< 
még nincs. Még 
jékoz'lathatom ; 
tőit a választás 
alkotináiu'jogi C 
mány álláspoi 
iK'lybcnihagyta. 
határozta magú 
eredeti tervébe 
íasztojogot rent 
életbe. Ez a ren 
re a választáso 
rendelet «ízt 
lépteti életbe, 
ideién a páriái 
tett a kormáih 
való tárgyalás 
kuk változtatás 
hez a kormám 
kötve nincsen, 
választójogi n 
ráitni kívánja.

Annak ideiéi 
választójogi ji 
intézkedést vet 
lusztás a vidé 
nyílt szavazás 
vényhatósági 
tciben és a fér 
titkosság alapi 
A kormány e 
arra az állást 
tlett, hogy a i 
szavazás kérd- 
nek tekintette 
miután a pari 
záshoz nem j 
kebelében is 
tekintette, sza 
bitte et a kérd 
eredeti intézk 
ben úgy, hogy 
lasztójogi renc 
déki kerületek 
'ényhatósági 
kerületekben 
havazást fos 
kormányzati 
vényhozási t é 
ezért a konu 
összeillő parii 
a helyzetben, 
ntentvénvt, 11: 
Offása lesz. 

dozzu. Ezt az 
'"ért a komp 
ben a telelő 
seni osztozni

4:


